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ОСОБЛИВОСТІ ВІДНОВЛЕННЯ МОВЛЕННЯ ПРИ 

 СЕМАНТИЧНІЙ АФАЗІЇ  

У різні часи питання афазії в науці вирішувалось відповідно стану наукових 

знань і насамперед уявлень про вищі психічні функції (ВПФ) людини – їх  будову 

та зв’язок з мозком. Початок досліджень мозкової організації мовленнєвої 

діяльності людини пов’язаний з працями П. Брока (1861) і К. Верніке (1874). Під 

час своїх досліджень ученим вдалося продемонструвати структурну 

диференційованість порушень мовлення у випадках локальної патології мозку.  

Нові уявлення про афазію, що склалися на основі сучасних даних психології, 

неврології, психолінгвістики та нейропсихології, дали підставу до уточнення її 

визначення. Загальноприйнятим і найуживанішим на сьогодні є визначення Л.С. 

Цвєткової, учениці й послідовниці О. Р. Лурії.  

Учена трактує «афазію» як системне порушення мовлення, що виникає 

внаслідок органічних уражень мозку, охоплює різні рівні мозкової організації 

мовлення, впливає на його зв’язки з іншими психічними процесами і призводить 

до дезінтеграції всієї психічної сфери людини, порушуючи, передусім 

комунікативну функцію. Афазія містить в собі чотири складові – порушення 

власне мовлення і вербального спілкування, порушення інших психічних 

процесів, зміну особистості й особистісну реакцію на хворобу [1]. 

Усі афазії  вчена поділяє на два класи, а саме: мовленнєві порушення, 

пов’язані з випаданням (порушенням) аферентних ланок мовленнєвої 

функціональної системи, і афазії, що виникають внаслідок ураження її 

еферентних ланок [1]. 

При випадінні аферентних ланок мовленнєвої функціональної системи 

виникають (у правшів) сенсорна, акустико-мнестична, оптико-мнестична, 
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аферентна моторна (кінестетична) і семантична афазії. Іншу групу складають 

афазії, пов’язані з порушенням еферентних ланок мовленнєвої системи – моторна 

еферентна та динамічна афазії. 

Семантична афазія виникає при ураженні – зони перекриття (перехрестя 

тім’яно-скронево-потиличних ділянок кори головного мозку у лівій півкулі). 

Характерними ознаками є: порушення симультанного (одночасного) 

просторового сприйняття, аналізу та синтезу, одномоментного – схвачування 

інформації.  

Провідним дефектом являється порушення розуміння складних логіко-

граматичних конструкцій, розуміння слів, значення яких змінюється від 

наявності або відсутності граматичного елемента, який несе основне значеннєве 

навантаження. Словник збіднений. Спостерігаються порушені смислові зв’язки 

слів, які утворюють певні семантичні поля, специфічні труднощі при пошуках 

потрібного слова або довільного називання предмету. У мовленні мало синонімів 

та антонімів.  

Три найбільш важливі завдання відновлювального навчання при 

семантичній афазії визначені Л.С. Цвєтковою [2]: 1) здатність програмування і 

планування висловлювання, 2) предикативність мовлення, 3) активність 

мовлення.  

Вся відновлювальна робота ділиться на п’ять стадій навчання. Перша стадія 

в якості основного завдання має актуалізацію дієслів з метою розгальмовування 

проголошення стереотипних фраз. Використовуються невербальні, вербально-

невербальні і вербальні методи. До невербальних методів відносяться настільні 

ігри, ходьба під музику, пантоміма, метод малюнка і т.д. Вербально-невербальні: 

промовляння жестів, мелодекламація. Вербальні: вербальні асоціації, інтонація 

при діалозі.  

Основне завдання другої стадії – відновлення функціональних зв’язків слів 

на фразах ускладненої конструкції ( суб’єкт-предикат-об’єкт). Основний метод – 

метод багатозначності слова, який сприяє відновленню багатозначності 

предикативних зв’язків слова.  

На третій стадії в якості основного вирішується завдання – відновлення 

більш широких зв’язків слів шляхом введення їх в інші смислові значення. 

Основний метод – збагачення (сітки значень) слів і збагачення предметно-

функціональних зв’язків відпрацьованих раніше слів.  

Завдання четвертої стадії – відновлення власного зв’язного мовлення. 

Найбільш широко використовується метод доповнення заданої фрази до цілого. 

Спочатку пропонуютья фрази, які не мають альтернатив, потім – кінець яких 

може бути неоднозначним. Це сприяє відновленню вміння активної побудови 

фрази.  

На п’ятій стадії в якості основного завдання виступає відновлення схеми 

цілого оповідання. Основний метод – складання плану висловлювання.  
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Відновлювальне навчання слід розпочинати не пізніше 6 місяців після 

інсульту, або відразу після захворювання, коли до хворого повернулась 

свідомість.  

Сучасний стан відновлювального навчання при семантичній афазії вимагає 

чіткого врахування індивідуальних якостей особистості, тяжкості соматичного 

стану, умов життя і т.д. Це означає, що відновлювальну роботу слід проводити з 

урахуванням різних рівнів організації мовленнєвої діяльності. Водночас 

відновлення мовлення відбувається у процесі роботи над всією сферою суб’єкта 

з семантичною афазією.  

Таким чином, основною метою відновлення мовлення при семантичній 

афазії  є подолання центрального порушення у його зв’язках з іншими 

первинними та вторинними порушеннями мовлення. Відновлювальна робота є 

системною і довготривалою із застосуванням низки методів і прийомів. 
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ОСОБЛИВОСТІ ІГРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ З ЗАЇКАННЯМ  

Заїкання – це порушення темпу, ритму та плавності усного мовлення, 

зумовлене судомним станом м’язів артикуляційного апарату. У всьому світі 

визнано, що заїкання – важка проблема як в теоретичному, так і у практичному 

аспекті.  

У сучасній теорії і практиці логопедії умовно виділяють дві групи симптомів 

заїкання, які перебувають у тісному взаємозв’язку. Біологічні (фізіологічні): 

порушення центральної нервової системи та фізичного здоров’я, загальної та 

мовленнєвої моторики. Соціальні (психологічні): мовленнєві спотикання та інші 

порушення експресивного мовлення, феномен фіксованості на дефекті. 

Основними зовнішніми ознаками (симптомами) заїкання є виникаючі в момент 

мовлення судоми дихального, голосового або артикуляційного апарату. 
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